

ПОЗДРАВЛЯЕМ МИХАИЛА ИЛЛАРИОНОВИЧА ВОЕЙКОВА С ЮБИЛЕЙНЫМ ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Гордеев Валерий Александрович

доктор экономических наук, профессор,
ФГБОУ ВО «Ярославский государственный технический университет», кафедра «Экономика и управление»,
действительный член Академии философии хозяйства, зарубежный полный член Академии Metaepistemia Universum,
г. Ярославль, Российская Федерация.
E-mail: vgordeev@rambler.ru

Начавшийся 2018 год открылся днем рождения очень хорошего человека и талантливого ученого-экономиста Михаила Илларионовича Воейкова. Да не простого дня рождения, а юбилейного. Глядя на количество книг, статей и докладов на научных конференциях по актуальным и остродискуссионным проблемам развития политической экономии, авторство которых принадлежит Михаилу Илларионовичу, естественно предположить, что с такой творческой неумностью и полемической боевитостью перед нами двадцатипятилетний юноша. А если «засядешь» за эти книги и статьи, постигая их содержательную сущность, не перестанешь удивляться пику (акме, как говорили древние греки) пятидесятилетней мудрости и ясности мысли автора. А вспомнишь, сколько лет он работает в Институте экономики РАН, и поверишь, что календарь не ошибается: Михаилу Илларионовичу 75!

В последнем, шестом (сорок втором) номере нашего журнала за прошлый 2017 год в рубрике «Юбилей ученого» была опубликована работа под названием «Политическая экономия С.С. Дзарасова и социал-демократический путь России» (к 90-летию со дня рождения). Её автором был Воейков Михаил Илларионович, доктор экономических наук, профессор, заведующий сектором политической экономии Института экономики Российской Академии наук [см.: 1, с. 143-147].

Данная работа представляла собой тезисы доклада, с которым автор выступил 31 октября 2017 года на совместном заседании научных семинаров Института экономики РАН «Актуальная политическая экономия» и «Глобальная нестабильность: причины и последствия». Он показал, какой вклад внес в развитие классической политической экономии С.С. Дзарасов, выдающийся отечественный ученый-экономист. Михаил Илларионович обратил тогда наше внимание на работы юбиляра как советского периода, так и полутора постсоветских десятилетий. Он убедительно показал, что работы С.С. Дзарасова выступают методологической основой для обоснования социал-демократического пути развития России.

А теперь вот в связи с юбилеем самого Михаила Илларионовича мы отмечаем и признаем, что главное в неустанной деятельности этого замечательного ученого – творческое развитие политической экономии применительно к сегодняшним реалиям, то есть того, что составляет приоритетный компонент разрабатываемой нами теоретической экономии.

Публикация в нашем журнале послужила Михаилу Илларионовичу поводом ознакомиться с этим изданием подробнее. И 5 декабря перед началом заседания Международного круглого стола по политэкономическим проблемам в Финансовом университете при Правительстве РФ, где мы выступали с докладами, он не преминул подойти и высказать свое впечатление о журнале, дав ему положительную оценку. Вероятно, он понимал, что для нас его слова – это не просто один из многочисленных комплиментов, какие мы часто получаем, не просто дань вежливости. Его официальный статус, а главное – большой опыт научной и организаторской работы в науке позволял

нам мысленно «отливать» его слова «в граните» в действительности (в отличие от того высокого чиновника, который навязывал такую операцию по отношению к его чиновничьим словам), стимулируя нас на умножение усилий по дальнейшему повышению научного уровня нашего журнала.

Таким образом, Михаил Илларионович стал своим, родным человеком для журнала «Теоретическая экономика».

Дорогой Михаил Илларионович! От имени редколлегии, многочисленных авторов и более 60-ти тысяч читателей-экономистов журнала из 47 стран с пяти континентов, от Канады и США до Китая и Австралии, сердечно поздравляю Вас с юбилейным днем рождения, желаю и впредь сочетать юношескую энергию с ясностью и глубиной мудрости в политэкономических исследованиях! Доброго Вам здоровья и новых творческих удач!



Воейков Михаил Илларионович

Заведующий Сектором политической экономии Института экономики РАН, доктор экономических наук, профессор. Окончил Московский институт народного хозяйства им. Г.В. Плеханова, с 1969 г. работает в Институте экономики РАН.

Сфера научных интересов – экономическая теория (политическая экономия), социальные и трудовые отношения, проблемы трансформационной экономики.

За последние 10 лет опубликовал более 100 работ. В том числе книги: Россия в конце XX века: итоги и перспективы модернизации. - М.: Экономическая демократия, 1999 (соавтор и соредатор); Россия на рубеже веков: социально-экономические тенденции. - Сургут: Изд-во СурГУ, 2000; Трансформационная Россия: поиск адекватной теории. - М.: Слово, 2003; Политико-экономические эссе. - М.: Наука, 2004; Либерализм, социал-демократизм, коммунизм: академическая дискуссия. - М.: УРСС, 2005 (соавтор и соредатор); Политико-экономические исследования социальной структуры общества. - М.: ИЭ РАН, 2006 (соавтор и соредатор); Социальные реформы: иллюзии и реальность. Материалы научной конференции. - М.: УРСС, 2006 (соавтор и редактор).

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:

1. Воейков М.И. Политическая экономия С.С. Дзарасова и социал-демократический путь России (К 90-летию со дня рождения) / М.И. Воейков // Теоретическая экономика. - 2017. - №6. - С. 143-147. - [Электрон. ресурс] - Режим доступа: <http://theoreticaleconomy.ru>.